
智行理财网
合并报表货币资金？合并财务报表的编制要求

一、合并报表实收资本怎么合并

实收资本是指投资者按照企业章程或者合同、协议的约定实际投入企业的资本。投
资者投入资本的形式可以用现金投资，也可以用非现金资产投资。

1、以现金投资的资本，在资产负债表流动资产项下的货币资金栏增加，同时在所
有者权益项下的实收资本栏增加，俩个栏内都是同一个数字的。

2、以非现金投资的（固定资产）那就在资产总额中的固定资产栏内增加，同时在
所有者权益项内的实收实资本栏内增加。

在现有会计准则下，以非同一控制下取得子公司购买日后合并财务报表的编制为例
，准则要求根据在购买日设置的备查簿中登记的该子公司有关可辨认资产、负债的
公允价值，对子公司的个别财务报表进行调整，使子公司的个别财务报表反映为在
购买日公允价值基础上确定的可辨认资产、负债等在本期资产负债表日应有的金额
。

二、货币资金账实不符

1、货币资金账与实际账实不符意味着公司财务记录的现金流量和银行账户余额不
一致。这种情况可能出现在数据输入错误，未及时录入银行账单等原因引起的帐务
差错，也可能是企业内部出现资金占用、操作风险等财务问题的表现。

2、这种情况需要及时发现和纠正，避免对企业的业务运营和信誉造成不良影响，
并进行完整的财务核查和合规审查来查明实际情况。

三、公司合并实收资本怎样处理

实收资本是指投资者按照企业章程或者合同、协议的约定实际投入企业的资本.投
资者投入资本的形式可以用现金投资,也可以用非现金资产投资.

1、以现金投资的资本,在资产负债表流动资产项下的货币资金栏增加,同时在所有
者权益项下的实收资本栏增加,俩个栏内都是同一个数字的.

2、以非现金投资的(固定资产)那就在资产总额中的固定资产栏内增加,同时在所有
者权益项内的实收实资本栏内增加.

在现有会计准则下,以非同一控制下取得子公司购买日后合并财务报表的编制(绝大
多数情况)为例,公司合并时,准则要求根据在购买日设置的备查簿中登记的该子公司
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有关可辨认资产、负债的公允价值,对子公司的个别财务报表进行调整,使子公司的
个别财务报表反映为在购买日公允价值基础上确定的可辨认资产、负债等在本期资
产负债表日应有的金额.

公司合并时兼并方企业如何帐务处理?

(一)被兼并企业丧失法人资格情况下的处理

1.采取有偿方式兼并的,按照各项资产评估确认的价值,借记所有资产科目,按照成交
价高于评估确认的净资产的差额,借记"无形资产--商誉"科目,按照确认的各项负债数
额,贷记所有负债科目,按照确定的成交价,贷记"专项应付款--应付兼并企业款"科目.

企业支付价款时,借记"专项应付款--应付兼并企业款"科目,贷记"银行存款"科目.

2.采取无偿划转方式兼并的,应按各项资产,负债评估确认的价值,借记所有资产科目,
贷记所有负债科目,两者之间如有差额,贷记"实收资本"科目.

(二)被兼并企业仍保留法人资格情况下的处理

1.企业有偿兼并其他企业,作为投资处理,按支付的价款,借记"长期投资"科目,贷记"
银行存款"等科目.

2.企业采取无偿划转方式取得被兼并企业资产的,按划转的净资产,借记"长期投资"
科目,贷记"实收资本"科目.

(三)兼并企业享受优惠政策的帐务处理

1."优化资本结构"试点城市经济效益好的国有企业兼并困难国有企业的,按照规定享
受免息、停息的优惠政策,应按照"关于优势国有企业兼并困难国有工业生产企业后
有关银行贷款利息会计处理的通知"(财会字〔1995〕19号)的规定处理.

2.被兼并企业属于政策性亏损的,其产权转让成交后,兼并企业可以在被兼并企业原
核定的政策性亏损补贴范围内,继续享受一定期限的亏损补贴的,按规定计算应收的
补贴时,借记"应收补贴款"科目,贷记"补贴收入"科目;收到补贴时,借记"银行存款"科
目,贷记"应收补贴款"科目.
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